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семантичних аналогій і вторинних смислових відтінків Метод дискусії також 

відноситься до ефективних методів активізації продуктивної розумової 

діяльності і розвитку творчого мислення. Це метод підготовки рішень за участю 

широкого кола учасників, ознайомлення їх з поглядами один одного, виявлення 

різних точок зору, інтересів, їх узгодження і інтеграції.  

Вибір конкретного методу активізації продуктивної розумової діяльності 

обумовлюється, передусім, характером мети, яка у результаті має бути 

досягнута. Вони застосовуються на усіх етапах рішення різних за своїм 

предметним змістом завдань, що вимагають мобілізації вищих процесів 

розумової діяльності і найбільш ефективні на початкових стадіях і в 

проблемних ситуаціях. 

Описані методи психологічної активізації продуктивної розумової 

діяльності доцільно використовувати спільно з іншими інструментальними і 

особовими методами стимулювання творчого мислення, в єдності з ними. У 

освітньому процесі ці методи будуть ефективні при виробленні стратегій 

розвитку продуктивної розумової діяльності, грунтованих на стимулюванні 

творчого мислення студентів. 

 

 

АКТУАЛЬНІ НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ 

ВИКЛАДАЧІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

С.М. Дідух, Л.Л Лобоцька 

 

Вищі навчальні заклади України зіштовхнулись із цілою низкою 

викликів, які докорінно змінюють ринок освітніх послуг і змушують 

пристосовуватись до нових реалій. Основними факторами зміни конкурентного 

середовища, які неможливо ігнорувати, на нашу думку, є такі: 

1. Суттєве зменшення кількості абітурієнтів. 

2. Зниження якості підготовки  абітурієнтів та рівня успішності студентів. 

3. Збільшення доступності альтернативних джерел інформації. Для 

студентів наразі доступні в Інтернеті інтерактивні лекції та цілі освітні 

програми провідних світових університетів, наукові он-лайн журнали, бази 

наукових публікацій. Усе це знижує цінність отримання стандартної вищої 

освіти шляхом відвідування лекцій та практичних занять. 

4. Зміна структури української економіки, що призводить до зниження 

попиту роботодавців на спеціалістів одних професій на користь інших. Тому 

вищі навчальні заклади мають швидко та гнучко реагувати на зміну 

кон’юнктури ринку праці.  

5. Поява та активний розвиток освітніх центрів та публічних просторів, 

які займаються проведенням лекцій, тренінгів, семінарів провідних спеціалістів  

у окремих сферах. Високий попит на платні послуги таких освітніх центрів з 

боку молоді свідчить про зацікавленість у підвищенні свого освітнього рівня та 

здатність сплачувати кошти за якісні та корисні знання. 
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6. Підвищення конкуренції з боку вищих навчальних закладів країн ЄС, 

які приваблюють українських абітурієнтів стипендіями, можливістю 

працевлаштування у Європі, цікавими освітніми програмами. 

7. Позиція міністерства освіти і науки України щодо зменшення кількості 

ВУЗів та докорінного  реформування системи вищої освіти. 

8. Зміна пріоритетів молоді, яка все більше зацікавлена у створені 

власного бізнесу, а не у розвитку кар’єри у якості найманого робітника. 

Саме тому для збереження та посилення власних конкурентних позицій 

українські ВУЗи мають швидко адаптуватись до нових конкурентних умов. 

Важлива роль у цьому процесі належить методичній роботі. Якими ж мають 

бути першочергові кроки щодо удосконалення методичної роботи в сучасних 

умовах? 

Перш за все, на нашу думку, необхідно змінити зміст навчальних планів. 

У більшості випадків бізнес-середовище країни та ВНЗ існують у різних 

просторах. Вищі навчальні заклади не надають студентам того рівня знань, 

який влаштовує бізнес, а бізнес не гарантує працевлаштування випускників, не 

надає актуальної інформації при проходженні практики. Посилення ролі 

практики, її зміст, можливість пізнати суть виробничих процесів на конкретних 

підприємствах – це проблема, яку поки що не врегульовано.  

Не зважаючи на окремі позитивні приклади співпраці бізнесу та науки (до 

яких відноситься і робота певних кафедр ОНАХТ), дана проблема лише 

зростає. Тому актуальною задачею є з’ясування реальної потреби провідних 

підприємств країни і орієнтація навчальних програм саме на формування тих 

знань та навичок, які дозволять випускникам швидко працевлаштуватись за 

спеціальністю та приносити користь роботодавцю. І саме ВНЗ мають стати 

ініціаторами цього процесу, оскільки на даний момент вони найбільше 

потерпають від відсутності ефективної співпраці з бізнесом. 

По-друге, необхідно врахувати у методичній роботі той беззаперечний 

факт, що швидкість життя та засоби навчання істотно змінились.  

Спочатку студентам слід надати фундаментальних знань з дисципліни, 

забезпечити освоєння ними теорії на основі вивчення літератури, конспекту 

лекцій, який повинен бути наданий особисто кожному студентові. Студент 

повинен перед черговою лекцією ознайомитися із її змістом і на самій лекції 

активно обговорювати матеріал в діалозі з лектором. Це потребує від лектора 

ретельної підготовки і видання конспекту лекцій з дисципліни з прикладами 

розв’язання практичних завдань, розглядом реальних ситуацій.  За цих умов 

кількість лекцій можна зменшити на користь проведення практичних 

(лабораторних) занять, проведення занять у форматі тренінгів, живого діалогу 

із аудиторією та навчанні саме тому, що найбільше цікавить споживача освітніх 

послуг – студентів – в саме цей проміжок часу. Популярність різноманітних 

тренінгів та курсів із боку молоді підкреслює необхідність саме цього напрямку 

розвитку. 

При проведенні оцінювання рівня знань необхідно враховувати, що 

сучасний студент має цілодобовий доступ до Інтернету і здатен відповісти на 
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теоретичні питання контрольних робіт із блискавичною швидкістю, 

скориставшись інформацією, наприклад, із Вікіпедії. Тому об’єктивною 

необхідністю є збільшення питомої ваги тестових та практичних завдань при 

проведенні контрольних робіт. 

Безумовно, поки що недостатньо використовуються інтерактивні засоби 

спілкування для дистанційного навчання студентів ОНАХТ. У наш час на базі 

таких проектів як Coursera, KHAN ACADEMY, «Открытое образование» існує 

можливість пройти за досить символічну плату або й безкоштовно навчання у 

провідних університетах світу, послухати лекції нобелевських лауреатів, 

дистанційно скласти іспити та отримати диплом. Однак необхідно визнати, що 

наша Академія не готова до подібного навчання студентів ні технічно, ні 

методично. Робота у цьому напрямку має несистемний та недостатньо 

організований характер. Можливо, у якості першого кроку слід розмістити 

декілька навчальних курсів провідних викладачів на існуючих сайтах он-лайн 

освіти. Для  організації  таких курсів необхідно створити підрозділ, який буде 

технічно їх забезпечувати. У майбутньому актуальною задачею є створення 

сайту із можливістю авторизації та дистанційного навчання студентів. 

На нашу думку, зацікавлення молоді у створені власного бізнесу змінює 

погляд студентів на зміст навчальних предметів. Студенти мають бажання 

отримувати знання від людей, які є експертами у обраній ними сфері, які мають 

практичний досвід створення власного бізнесу або реалізації окремих проектів. 

Тому на старших курсах необхідно залучати до навчального процесу провідних 

спеціалістів окремих галузей, які мають авторитет та довіру студентського 

колективу. Це може відбуватись як у вигляді курсу лекцій, так і у вигляді 

створення бізнес-школи на базі ОНАХТ. У створені такої структури із 

залученням відомих бізнесменів Одеси зацікавлені як студенти, так і 

роботодавці,  які матимуть змогу обрати для себе перспективних 

співробітників, підготувати їх для вирішення практичних задач та перевірити їх 

рівень компетентності. Для Академії це може стати джерелом додаткового 

доходу за умови правильної реалізації даної ідеї. 

Перелічені кроки дозволять адаптувати навчальний процес до вимог 

сьогодення та дадуть змогу залишитись ОНАХТ серед провідних ВНЗ України. 

 

 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ В ОРГАНІЗАЦІЇ ІІ ЕТАПУ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ З НАПРЯМУ 

«ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННА СПРАВА» 

 

О.В. Дишкантюк, С.Є. Саламатіна 

 

Однією з найбільших галузей світової економіки, що активно 

розвивається є індустрія гостинності. Оскільки одним із пріоритетних 

напрямків розвитку України обрано туристичний бізнес, спостерігаються 

високі темпи розвитку готельно-ресторанної сфери в країні, складна ситуація на 
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